

JUDEȚUL ARGEȘ
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI BOȚEȘTI

PROCES – VERBAL
ÎNCHEIAT ASTĂZI 18.12.2023

La sediul **Consiliului Local al comunei Boțești**, județul Argeș, astăzi data de mai sus orele 09:00 are loc ședința extraordinară a Consiliului local Boțești la care participă un număr de 9 consilieri din totalul de 9, după cum urmează: **dl Amza Adrian, dl Brînzescu Constantin, dna Bundă Ionela, dna Enache Elena-Daniela, dna Furtunescu Elena-Cristina, dl Iancu Vasile Cornel, dl Nedelcu Marian, dl. Mihai Vasile și dl Postelnicu Emil-Viorel.**

La ședință mai participă dl. primar Bundă Nicolae-Mihai și cetățeni ai comunei.

1. Aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare a consiliului local ;
2. Proiect de privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2024 ;
3. Proiect de hotărâre aprobarea organigramei și statutului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Boțești, județul Argeș ;
4. Diverse .

Dna. președinte de ședință Bundă Ionela dă citire ordinii de zi .

Supusă la vot ordinea de zi este aprobată de către domnii consilieri în unanimitate de voturi .

1. Se trece la punctul 1 din ordinea de zi – **Aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare**, dna. președinte întreabă dacă sunt obiecții cu privire la acesta sau completări .

Nefiind discuții sau completări se supune la vot procesul verbal care este aprobat în unanimitate de voturi .

2. Se trece la punctul numărul 2 din ordinea de zi - **Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2024**, dl. primar Bundă Nicolae-Mihai dă citire referatului de aprobare nr. 4.652 din 14.12.2023 și face cunoscut faptul că stabilirea impozitelor și taxelor locale se va face prin aplicarea ratei inflației de 13,8 % conform publicației de pe site-ul oficial al Ministerului Finanțelor Publice și Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice .

Conform propunerilor aduse de către dl. primar din proiectul de hotărâre nr. 59/2023, acest procent se va aplica la pragul cel mai mic prevăzut în lege .

Totodată dl. primar le face cunoscut domnilor consilieri că prin neaprobarea acestui proiect , cetățenii vor fi obligați ca în cursul anului 2024 să suporte plata penalităților , întrucât în anii anteriori în urma controlului efectuat de către Curtea de Conturi au fost dispuse măsuri de recuperare al acestor diferențe la impozite și taxe locale .

Dl. primar Bundă Nicolae-Mihai mai precizează că în cursul anului 2023 s-a înregistrat un procent de 85 % la încasarea impozitelor și taxelor locale .

Dna. președinte de ședință dă citire art. 491 , alin. 3 din Legea nr. 227/2015 – Codul Fiscal cu modificările și completările care prevede : "*(3) dacă hotărârea consiliului local nu a fost aprobată cu cel puțin 3 zile lucrătoare înainte de expirarea exercițiului bugetar , în anul fiscal următor , în cazul oricărui impozit sau oricărei taxe locale , care constă într-o anumită sumă în lei sau care este stabilită pe baza unei anumite sume în lei ori se determină prin aplicarea unei cote procentuale , se aplică de către compartimentul de resort din aparatul de specialitate al primarului, nivelurile maxime prevăzute de prezentul cod , indexate potrivit prevederilor alin. (1) .*

Apoi dă cuvântul dnei. Stana Niculina referent care prezintă referatul de specialitate nr. 4.653 din 14.12.2023 , fiind analizate toate categoriile de impozite și taxe locale .

Dl. consilier Postelnicu Emil-Viorel a propus ca pentru stabilirea impozitului pe clădirile rezidențiale aflate în proprietatea persoanelor fizice să se aplice rata inflației la pragul de 0,08 % , nu la 0,2 % cum este în prezent .

Se supune la vot **Proiectul de hotărâre nr. 59 din 14.12.2023** privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2024 și se aprobă **Hotărârea nr. 53 /2023** astfel: 8 (opt) voturi pentru și 1 (un) vot împotriva .

3. Se trece la punctul numărul 3 din ordinea de zi –Proiect de hotărâre privind aprobarea organigramei și statutului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Boțești , județul Argeș .

Dl. primar Bundă Nicolae-Mihai dă citire referatului de aprobare nr. 4.654 din 14.12.2023 prin care sunt aduse la cunoștință prevederile Legii nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung , unde s-a stabilit reducerea cu 10 % începând cu data de 01.11.2023 a numărului maxim de posturi .

Ca urmare a faptului că postul de bibliotecar este vacant de foarte mulți ani și nici nu mai sunt solicitări de împrumutare a cărților , s-a propus ca acest post să fie desființat .

Nefiind discuții se supune la vot **Proiectul de hotărâre nr. 60 din 14.12.2023** privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2024 și se aprobă **Hotărârea nr. 54 /2023** astfel : 8 (opt) voturi pentru și 1 (un) vot împotriva .

4. Se trece la punctul 4 din ordinea de zi – Diverse .

Dl. consilier Postelnicu Emil-Viorel întreabă dacă se poate prezenta situația încasărilor la gunoiul menajer , atât la persoanele fizice cât și pentru agenții economici de pe raza comunei Boțești . Ia cuvântul dna. Stana Niculina referent și

face cunoscut că în cursul anului 2023 s-a încasat suma de 78.518 lei , iar pentru plata facturilor către agentul de colectare s-au efectuat plăți în sumă de 74.000 lei .

Cu privire la agenții economici , dl. primar a adus la cunoștință că aceștia au încheiate contracte cu S.C. Salubris S.A.

Se dă cuvântul dnei. consilier Furtunescu Elena-Cristina care menționează că aceste proiecte puteau fi aprobate în ședința de consiliu anterioară , iar referitor la postul de bibliotecar , se pot organiza activități culturale și de către cadrele didactice din cadrul Școlii Gimnaziale "Ilie Stoenescu" Boțești .

Ia cuvântul dna. Dinu Mariana – invitat , care dorește să menționeze că "îi pare foarte rău " că postul de bibliotecar a fost desființat .

Dl. primar Bundă Nicolae-Mihai dorește să prezinte consiliului local situația excedentului bugetar din anul 2019 până în prezent , astfel : în anul 2019 excedentul bugetar a fost de aproximativ 200.000 lei , în anul 2020 – 200.000 lei , în anul 2021 – 840.000 lei , în anul 2022 – 798.000 lei , iar în anul 2023 – 116.000 lei .

De asemeni face cunoscută și situația absorbției fondurilor de când se află în funcția de primar , pentru realizarea unor investiții , aproximativ 192.000 lei , respectiv achiziție buldoexcavator , reabilitare școală gimnazială , reabilitare cămine culturale , parcare primărie , suma totală alocată pentru investiții fiind de aproximativ 998.000 lei .

Nemaifiind alte probleme dna președinte de ședință mulțumește de participare și declară lucrările ședinței închise .

**Președinte de ședință ,
Bundă Ionela**



**Secretar general ,
Bundă Florențina-Sonia**

